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Încheiat azi, la data de 12 martie 2026, începând cu ora 1900 la şedinţa extraordinară a 

Consiliului Local al comunei Suseni, la sediul acestuia. 

Președintele de ședință a constatat că convocarea Consiliului Local în şedinţă s-a făcut 

cu respectarea prevederilor art. 133, art. 134, art. 135, art. 155 și art. 196 din Ordonanța de 

Urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziţia 

nr. 35/2026 a primarului comunei Suseni. 

La şedinţă participă următorii consilieri: 

1. Baricz István 

2. Bálint Attila 

3. Czirják Hunor 

4. Kovács Attila 

5. Kovács Levente 

6. Mihálydeák Ervin 

7. Nagy Ervin 

8. Sajgó Rita 

9. Salamon Csaba 

10. Sólyom László  

11. Szabó Ágoston-Attila 

12. Tusa Zsombor 

 

De la ședință lipsesc motivat domnii consilieri Birton Szabolcs, Deák Barna și Marthy 

Barna. 

La şedinţă participă domnul primar Egyed József și doamna Kovács Ileana Éva, 

secretarul general al comunei Suseni.  

Ședința se înregistrează audio și se desfășoară în limba maghiară. 

Preşedintele de şedinţă, domnul consilier Kovács Attila, după ce constată că sedinţa a 

fost convocată cu respectarea prevederilor OUG nr. 57/2019, salută pe cei prezenţi şi declară 

deschisă şedinţa extraordinară a Consiliului Local al comunei Suseni. 

Președintele de ședință pe baza invitației scrise prezintă proiectul ordinii de zi cu un 

singur proiect, care urmează a fi discutat: 



 1) Proiect de hotărâre nr. 14/2026 privind modificarea HCL nr. 71/2024 privind 

aprobarea depunerii proiectului “Soluții digitale pentru comunități digitale în cadrul 

parteneriatului dintre comunele Joseni și Suseni, județul Harghita”, a cheltuielilor legate 

de proiect și încheierea unui acord de parteneriat între comuna Joseni și comuna Suseni, 

județul Harghita; 

  

 Președintele de ședință, Kovács Attila, întreabă pe cei prezenți dacă are cineva întrebări 

sau observații legate de punctul de pe ordinea de zi. Nu există. Supune la vot ordinea de zi, 

care se aprobă cu 12 voturi ”pentru”, fără abțineri și voturi ”împotrivă”. 

 

Ședința continuă cu discutarea proiectelor de hotărâre înscrise în ordinea de zi. 

 

1) Proiect de hotărâre nr. 14/2026 privind modificarea HCL nr. 71/2024 privind 

aprobarea depunerii proiectului “Soluții digitale pentru comunități digitale în cadrul 

parteneriatului dintre comunele Joseni și Suseni, județul Harghita”, a cheltuielilor legate 

de proiect și încheierea unui acord de parteneriat între comuna Joseni și comuna Suseni, 

județul Harghita; 

 Egyed József: Am depus un proiect pentru digitalizarea activității administrației 

publice locale. Scopul este să se poată realiza plăți online în mod facil, să fie posibilă 

solicitarea electronică a diverselor formulare și informații, precum și implementarea unui 

sistem electronic intern, prin care documentele să poată fi accesate digital în cadrul instituției. 

Cealaltă componentă a proiectului vizează implementarea sistemului SCADA pentru stația 

de epurare și pentru stațiile de pompare. Acesta este un sistem informatic care monitorizează 

întregul proces, supraveghează pompele, semnalează eventualele defecțiuni într-un singur 

punct și asigură funcționarea sistemului la un anumit nivel de automatizare. 

 Kovács Levente: În prezent nu funcționează e-ghișeu. 

 Egyed József: În prezent nu funcționează. Până acum a fost operat de Consiliul 

Județean, în cadrul unui proiect, însă acum este necesară achiziționarea unei linii de internet 

separate. 

 Kovács Levente: O linie separată de internet? 

 Egyed József: Da, pentru STS este necesară o linie de internet separată, din cauza 

volumului mare de date confidențiale. În ceea ce privește modificările: proiectul a fost depus 

inițial astfel încât comuna Joseni să fie liderul de proiect, aceasta urmând să gestioneze 

implementarea proiectului, fiind mandat în acest sens de către noi. S-a stabilit că, cu excepția 

componentei de cartografiere, toate activitățile să fie împărțite în mod egal. Comuna Joseni 

urma să realizeze sistemul și să ni-l pună la dispoziție, întrucât, în esență, va fi un singur 

program. În ceea ce privește bunurile materiale, precum calculatoarele sau sistemele de 

stocare a energiei, se vor achiziționa câte două unități pentru fiecare comună. Acestea nu 



reprezintă cheltuieli eligibile; valorile le voi prezenta ulterior. Restul cheltuielilor sunt 

eligibile, fiind vorba în principal de achiziția de programe informatice prin intermediul unei 

firme care va câștiga procedura de licitație. Însă în documentația depusă, bugetul a fost 

prezentat în mod unitar, fără a fi împărțit în două. În urma unor discuții îndelungate cu 

finanțatorul, s-a reușit separarea proiectului, astfel încât fiecare parte să primească distinct 

componenta sa, care poate fi ulterior înregistrată ca bun în patrimoniul public. Valoarea totală 

a proiectului este de 2.437.454 lei, din care cheltuielile eligibile sunt de 1.417.000 lei pentru 

comuna Joseni și 1.069.000 lei pentru Comuna Suseni. Contribuția proprie este de 93.800 lei 

pentru comuna Joseni și 78.000 lei pentru comuna Suseni. 

 Kovács Ileana Éva: În contribuția proprie sunt incluse costurile pentru audit, pregătirea 

proiectului și achiziția calculatoarelor. 

 Kovács Attila: Dacă îmi amintesc bine, în cadrul sistemului SCADA este inclus doar 

modulul de comunicație. 

 Egyed József: Exact. Programul vechi al stației de epurare a fost realizat de firma 

Contrasoft, însă acesta s-a defectat și s-a trecut la operare manuală, care nu a funcționat 

corespunzător. Ulterior, domnul Totpál László s-a deplasat în Ungaria, unde sistemul a fost 

parțial remediat, însă și în prezent funcționează pe un calculator vechi și nici nu poate fi 

transferat pe unul nou. Momentan funcționează, dar nu în mod optim, motiv pentru care am 

considerat necesară înlocuirea acestuia cu un sistem nou. Acest sistem este mai complex, pe 

lângă faptul că operează întregul sistem mai monitorizează și stațiile de pompare, colectând 

semnale de la toate punctele. De exemplu, dacă o pompă consumă mai multă energie, nu 

procesează un volum corespunzător de apă sau funcționează mai mult decât este normal, 

sistemul semnalează acest lucru, astfel încât să se poată interveni pentru verificare și curățare. 

Este nevoie de avizare din partea tuturor comisiilor de specialitate. În ceea ce privește 

conținutul exact al sistemului, conform celor menționate de Attila, nu pot oferi un răspuns 

detaliat în acest moment. După lansarea procedurii de achiziție publică se vor clarifica aceste 

aspecte. În cadrul proiectului nu pot fi incluse echipamentele care trebuie montate fizic; 

acestea reprezintă bunuri separate (senzori și module de comunicație) care transmit semnale 

ce pot fi procesate de calculator. Pentru noi, acest sistem este, de asemenea, o noutate, însă 

sperăm să funcționeze corespunzător. 

 Salamon Csaba: Include și serverul? 

 Egyed József: Nu, echipamentul serverului nu reprezintă cost eligibil, doar programele 

software. În prezent, aspectul esențial este ca programele să fie adecvate, implementate 

corespunzător și să funcționeze eficient. 

 Kovács Attila: Este important de menționat că acești senzori pot fi destul de scumpe, 

ceea ce poate genera cheltuieli suplimentare semnificative. Faptul că programul asigură 

funcționarea stației de epurare este un aspect, însă ulterior pot apărea costuri considerabile 

pentru completarea și integrarea sistemului. 



 Egyed József: În prezent achiziționăm programul, iar ulterior va rămâne de văzut dacă 

vor fi incluși senzori și în ce număr. Oficial, proiectul prevede doar componenta software, 

fără senzori. Vom achiziționa programul, acesta fiind elementul cel mai costisitor, iar dacă nu 

vor fi incluși senzori, atunci va trebui să achiziționăm treptat pe parcurs și să integrăm în 

sistem. În continuare, proiectul mai cuprinde și implementarea registraturii electronice, 

urmărirea actelor și alte componente similare. 

 Sajgó Rita: Va fi o provocare pentru toată lumea. 

 Tusa Zsombor: Nu ar fi posibil ca plata impozitelor să fie realizată printr-o aplicație 

mobilă? 

 Kovács Ileana-Éva: Din câte știu, nu există o aplicație telefonică pentru aceasta. 

Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS) solicită o linie telefonică criptată separată, nu se 

poate utiliza altă linie de internet. 

 Egyed József: Conține o cantitate foarte mare de date personale, ceea ce ar putea 

permite abuzuri. 

 Săptămâna viitoare trebuie să fie semnat contractul de finanțare, motiv pentru care a 

fost necesară convocarea acestei ședințe extraordinare. Au avut loc numeroase consultări cu 

toate părțile implicate pentru a putea fi depusă această modificare. 

 Czirják Hunor: Întreb comisia economico-financiară, dacă cineva are întrebări legate 

de proiectul de hotărâre. Dacă nu există, rog să se treacă la vot. Cine este de acord cu proiectul 

de hotărâre? Comisia economico – financiară, amenajarea teritoriului şi urbanism a avizat 

favorabil proiectul de hotărâre. 

 Kovács Attila: Întreb consiliul, dacă are cineva întrebări sau sugestii cu privire la 

proiectul de hotărâre? Dacă nu, vă rog să votați, cine este de acord să adopte proiectul de 

hotărâre în forma prezentată? Consiliul local a adoptat proiectul de hotărâre cu 12 voturi 

pentru, fără abțineri și voturi împotrivă. 

 Dacă nu mai sunt alte întrebări, subiecte de discutat, declar ședința închisă. 

 

 

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ   SECRETAR GENERAL UAT 

          Kovács Attila      Kovács Ileana-Éva 


